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調査方法
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調査は 2018 年 8 月に実施
回答所要時間 34 分の調査票を各回答者に実施
回答者は IT とビジネス部門の意思決定者
355 の有効回答が得られた (SMB の重複なし)
サンプリングの割り当ては従業員数による企業規模に基づいて行った
分析は企業規模別に実施

小規模企業 = 従業員数 1-99 人
中規模企業 = 従業員数 100-499 人
大規模企業 = 従業員数 500-999 人

N= 1-9 10-19 20-49 50-99 100-
249

250-
499

500-
999

日本 355 62 46 45 46 48 61 47

データの収集と記録 集計と分析 報告



エグゼクティブサマリー:
SMB で古い PC はどの程度まで使用されているか
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SMB

85%
の SMB は使用期間が
4 年以上の古い PC を
保有している

41%
の PC は使用期間が

4 年以上に達している

66%
の SMB は古い PC のリプ
レースを検討しているが....

47%
古い PCの内、実際にリプレース
される可能性がある割合

41%
古いWindows を実行して

いるPCの割合

5.4
PC の買い替えサイクルの

平均年数

60%
の SMB は、買い替えポリシー
を策定していないか、
既定のポリシーに
従っていない



エグゼクティブサマリー:
古い PCが SMBの営業コストを増大させている
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4年以上経過した PCは修理される可能性が 3.4倍増大し、129時
間の生産時間損失を発生させる。これは新しい PCの 2.4倍に相当
する。

4年以上が経過した古い PCを保有する総コストは 349,983円
（3,071ドル）であり、これは 2台以上の新しい PCと買い換え
るのに十分な額である。



エグゼクティブサマリー:
セキュリティが最優先の懸案事項である
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セキュリティは ITの優先課題の上位 5項目に含まれている

16%の SMBが、過去 1 年間に PC のセキュリティ侵害や
データ盗難に見舞われたと報告している



エグゼクティブサマリー:
新しい PC は SMB のビジネスの生産性と IT の効率性の向上に貢献する
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コストの削減

56% の SMB

新しい PC は全体的
な保守コストが低い

セキュリティの
向上

67% の SMB

新しい PC 上ではセ
キュリティとデータ
保護を改善できる

管理しやすさの
向上

63% の SMB

新しい PC の管理は
古い PC の管理より
はるかに容易である

生産性の向上

61% の SMB

新しい PC は従業員
の生産性を高める

効率性の向上

53% の SMB

新しい PC のクラウ
ドとモビリティ機能
は効率性とエクスペ
リエンスを
向上させる



エグゼクティブサマリー:
パフォーマンス、セキュリティ、および管理しやすさの向上が
Windows 10ベースの新しい PCの購入を促す主な要因である
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パフォーマンスの向上を理由として
Windows 10 PCを購入する可能性が高い

セキュリティの向上を理由として
Windows 10 PCを購入する可能性が高い

管理しやすさの向上を理由として
Windows 10 PCを購入する可能性が高い

70%
の SMB 42%

61%
の SMB



エグゼクティブサマリー:
PC購入の意思
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• 10% の SMB が 2-in-1 タブレットモー
ドを、9% がインキング/デジタルペン
の搭載を魅力的な機能であると考えて
いるが、購入判断の際には 38% が 2-
in-1 を候補として検討する

PC の機能

• 購入される PC の 65% は買い換え (リプ
レース) であり、35% は追加購入となる
見通しである

• 4 年以上経過した PC のユーザーの 66% 
は PC を買い換える可能性が高い

追加購入か、買い換えか

• PC の購入を計画している SMB のうち、
73% はデスクトップを購入する見通しで
あり、100% がノートブックを購入する予
定である

• 27% はノートブックの購入だけを計画し
ている

• ノートブック購入の意思の比率 (68%) は
デスクトップの比率 (32%) よりも高い

フォームファクター

• PC を購入する単一の有力な理由は存
在しない― セキュリティの向上、古
い PC での問題の頻発、管理しやすさ
の向上などが上位の理由の一端である

PC を購入する理由

74%



Windows 7 EOS はリプレースを促す要因になり得る
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19%の SMB は購入予定の
新しい PC でWindows 10 
をダウングレードする計

画である

90%の SMB は Windows 7 EOS を承
知しており、大規模企業で最も認知
度が高く (94%)、小規模企業でも

85% が承知している

＊日本マイクロソフトが行った、
楽天インサイト2018年9月のデータ
では57%のSMBがEOSを認知。

マーケティングではこちらを利用し
ております。

53%の SMB が、Windows 
7 EOS は PC のリプレース
をより積極的に検討する
要因になり得る、と考え

ている

28%の SMB が、
Windows-as-a-Service は
新しい PC の購入をより積
極的に検討する要因にな
り得る、と考えている

66%の SMB は Windows-
as-a-Service の機能につい
て明確に理解していない

34%の SMB は Windows-
as-a-Service のことを知っ
ており、認知度が最も低
いのは小規模企業である

(22%)

DaaSをすでに採用している
SMB は 8%であるが、DaaS
のことを知っているその他の
25%の SMB が採用を計画し

ている

最新テクノロジーの取得
と IT 展開/サポートの作業
負荷の減少が DaaS を採用
する主な理由である

38%の SMB は Device-as-
a-Service のことを知って
おり、認知度が最も低い
のは小規模企業である

WINDOWS 7 
EOS

WINDOWS-as-
a-SERVICE

Device-as-a-
SERVICE



PC の使用状況、更新サイクル



ITはどのように管理されているか:
ほとんどの小規模企業には適切に管理されていないITがある

12IT はどのように管理されていますか?
PC に問題が生じたとき、それを解決する責任を誰が担っていますか?

29%
41%

56%
67%

94% 95% 98%

47%

94% 98%

68%

4%
4%

2%

1%
65%

54%
31% 13%

6% 5% 2%

43%

6% 2%

26%
2% 4% 9% 15% 7% 4%5% 2% 1%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

IT はどのように管理されているか

Full time internal dedicated IT staff Part time, internal IT staff Fully outsourced to a third-party

Internal Non-IT personnel Nobody manages IT

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

40
%

30
%

18
%

9%

2% 3% 2%

26
%

3% 2%

15
%

11
% 17

%

9%

20
%

2% 0% 2%

14
%

1% 2%

8%

55
%

46
%

36
%

17
%

4% 8% 6%

40
%

6% 6%

25
%

5% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 1%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

誰が PC サポートの責任を担っているか

In-house IT or non-IT staff External consultants

Reseller takes care of all breakdown issues PC manufacturer takes care of the problems

Friends and family

フルタイムの社内専任ITスタッフ パートタイムの社内ITスタッフ サードパーティへの全面的な外部委託

社内のIT以外の人員 誰もITを管理していない

社内のITスタッフまたはIT以外のスタッフ 外部のコンサルタント

再販業者が障害の問題すべてに対処する PCメーカーが問題に対処する

友人や家族

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業



ファーモグラフィック (企業特性) 情報と PC の使用年数:
85% の SMB は導入後 4 年以上が経過した PC を使用し続けており、4 年以上経った PC が 41% を占めているが、

使用期間が 4 年以上の PC の比率が最も高いのは従業員数が多い大規模企業である
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1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 小規模企業中規模企業大規模企業

従業員数の平均 3.3 12.7 28.6 68.0 149.7 311.3 656.5 26.1 240.2 656.5

PC台数の平均 2.4 7.1 17.2 43.7 112.1 256.7 531.0 16.4 193.0 531.0

すべての拠点を合わせて社内で何人のフルタイム従業員が働いていますか?
デスクトップ、ノートブック、コンバーチブル/2in1 を PC と総称するとして、以下の使用年数に該当する PC の内訳は、それぞれ何パーセントですか?

14% 19% 11% 12% 13% 11% 12% 14% 12% 12% 13%
5%

18% 24% 20% 22% 25% 23% 16% 24% 23% 18%
21%

21% 19% 26% 19% 18% 12% 22% 18% 12% 19%
24%

10%
4%

4%
5% 5%

5%
12% 5%

5%
9%

33% 25%
34% 27% 34% 34% 44% 30% 34% 44% 34%

3% 6% 8% 10% 7% 8% 4% 6% 8% 4% 7%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small Business Medium
Business

Large Business SMB

現在使用している PC の使用年数別の内訳 (%)

< 1 year 1year - Less than 2 years 2 years - Less than 3 years 3 years - Less than 4 years 4years - Less than 5 years More than 5 years1年未満 1年以上～2年未満 2年以上～3年未満 3年以上～4年未満 4年以上～5年未満 5年以上

小規模企業 中規模企業 大規模企業



現在使用している OS:
41% の PC は古いバージョンのWindows (XP/Vista/7/8) を使用している
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現在、以下の各オペレーティング システムを実行しているPCの比率は、それぞれ何パーセントですか?

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
11% 9%

17% 17% 14% 17%
9% 13% 16%

9% 13%

29% 27%
26% 31%

19%

34%

30%
28% 28%

30%
28%

36%
51%

46%
48%

59%

45%
55% 44%

51% 55% 48%

15%

7% 6%
2% 4% 2% 3%

8%
3% 3% 6%2%

2% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2%8% 3% 1% 1% 1% 0% 1% 4% 1% 1% 2%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

現在使用している PC の OS 別の内訳 (%)

Other

Google Chrome

Mac/Apple OS

Windows 10

Windows 8

Windows 7

Windows XP/Vista

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業

その他



古い PC をリプレースする意思:
96% の SMB が古い PC をリプレースすることを計画しているが、これは古い PC すべてがリプレースされることを

意味してはいない。25% の SMB はアップグレードを予定している。
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使用期間が 3 年以上の PC について考えた場合、今後12 か月以内に PC のリプレース、または PC のアップグレードを実施する可能性は高いですか?

89% 94% 98% 93% 96% 98% 98% 94% 97% 98% 96%

11%
21% 24%

30%

15%

28%
38%

22% 22%

38%

25%

11%
6%

0% 3% 4% 2% 2% 4% 3% 2% 3%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

今後 12 か月以内に古い PC をリプレースまたはアップグレードする意思の有無

Replace PCs (Replacing the existing computer with a new computer)

Upgrade PCs (Upgrade refers to installing a new operating system and/or memory and/or hard-disk on existing PCs)

Neither replace nor upgrade, continue to use them

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業

PCをリプレースする (既存のコンピューターを買い換えて新しいコンピュー
ターと交換する)
PCをアップグレードする（アップグレードとは、新しいオペレーティング システムやメモリやハードディスクを既存のPC上に設
置することを意味する)
リプレースもアップグレードも行わずに、既存のPCを使用し続ける



古い PC をリプレースしない理由:
古い PC のリプレースを妨げる主な阻害要因はその PC の重要性の低さと互換性である
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そのような古い PC を新しい PC に買い換えなかった理由は何ですか?

40%
35%

21% 20%
11% 9% 8%

These PCs are not
critical to the overall

operation of the
company

Applications
running on those

machines that
cannot work with
newer operating

systems

Newer PCs are
expensive

We do not have the
budget to replace

these PCs

There are no must
have capabilities in

new PCs to
purchase

There are too many
choices making

purchase decision
confusing

We purchased
Tablets and

smartphones
instead

古い PC をリプレースしない理由

古いPCは会社の
全般的な業務にとって
重要性が低い

古いマシン上で動作し
ているアプリケーショ
ンが新しいオペレー
ティングシステムでは

動作しない

新しいPCは
高価である

古いPCをリプレース
するための予算がな

い

新しいPCには購入の根
拠となるような必須機
能が存在しない

選択肢が多すぎて
分かりにくく、

購入判断ができない

代わりにタブレット
とスマートフォンを

購入した



PCの更新ポリシー:
60% の SMB が更新 (リフレッシュ) ポリシーに従っていないか、またはポリシーを策定していない。

典型的な更新サイクルは 5.4 年である (最も⾧いサイクル = 6.5 年は非常に小規模な企業に存在している)。
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典型的な PC 更新サイクルは何年ですか? すなわち、通常、平均してPCを何年使用した後で買い換えますか?

0%

20%

31%

37%

44%

59%

100%

20%

52%

100%

40%

40%

37%

33%

48%

54%

41%

40%

47%

37%

60%

43%

36%

15%

2%

40%

1%

23%

1-9

10-19

20-49

50-99

100-249

250-499

500-999

Small Business

Medium Business

Large Business

SMB

PC 更新サイクルに関するポリシーの有無

Have a defined policy & refresh / replace PCs as per policy

Have a defined policy but do not always follow & refresh / replace PCs as per policy

Do not have a defined policy, have an ad-hoc approach to refreshing / replacing PCs

1% 2% 1% 2% 1%0% 2% 0% 2% 4% 8% 6%
1% 6% 6% 3%

21% 11%
33% 26%

46%
20%

30%

22%

31% 30%
26%

18%
44%

38% 50%

29%
61%

60%

36%

47%
60%

42%
8%

4%

11%
9% 11%

2%
2%

8%

6%

2%

7%53%
39%

18% 13% 10% 8%

33%

9%
21%6.5

6.1

5.3 5.2
4.9 4.9

4.5

5.8

4.9
4.5

5.4

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

7.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

PC
 更
新
サ
イ
ク
ル

(年
)

企
業
の
比
率

SMB の典型的な PC 更新サイクル

< 3 yrs 3 yrs 4 yrs 5 yrs 6 yrs > 6 yrs Mean refresh yrs

小規模企業

中規模企業

大規模企業

明確に規定されたポリシーが存在し、そのポリシーに従ってPCを更新/リプレースしている

明確に規定されたポリシーが存在するが、必ずしもそのポリシーに従ってPCを更新/リプレースしているとは限らない

明確に規定されたポリシーは存在せず、状況に応じて判断するアプローチでPCを更新/リプレースしている

大規模企業中規模企業小規模企業

3年
未満 3年 4年 5年 6年 6年超 更新の平均年数



PC の修理と保守の問題、所有コスト



問題の発生頻度の比較― 新旧 PC の差:
古い PC では新しい PC と比較して 1.6 倍の頻度で問題が発生している

9 つの問題すべてが従業員の生産性と IT スタッフの効率性の低下を招いている
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社内に存在する使用期間が 4 年未満と 4 年以上の PC について考えてみてください。そのような PC で、以下のどの問題が発生していますか?

2.9

2.0

1.5 1.4 1.4 1.4
1.2 1.2 1.1

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

3.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Slow to boot up and
respond

Notebook battery
depleting too soon

Application crashes Disk drive crashes
resulting in data loss

or reconfiguring

Mobility network
connectivity issues

Power adapter /
Motherboard failures

Other problems Virus, malware and
spyware infections

Security breaches/
data thefts

問題が発生する頻度の比較 ― 新旧 PC の差
(「非常に頻繁に」 + 「頻繁に」)

< 4 years 4+ years Ratio of frequency of issues (4+ years/< 4 years)4年未満

起動や反応が遅い ノートブックのバッ
テリーの消耗が早す

ぎる

アプリケーションが
クラッシュする

ディスクドライブが
クラッシュし、デー
タ消失や再構成を引
き起こしている

モバイル ネット
ワークとの接続に
問題が生じる

電源アダプター /
マザーボードの障害

その他の問題 ウイルス、マルウェ
ア、スパイウェアの

感染

セキュリティ侵害
/ データの盗難

4年以上 問題の発生頻度 (4年以上 / 4年未満)



PC リプレースの分岐点は 4 年:
SMB は PC をリプレースすべきタイミングが 4 年であることに気づいていない
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1%
7%

14%
20%

67%

< 1 year 1 year 2 years 3 years 4 years

修理された PC の比率 (%)

3.4倍

0.0 3.6 5.8

56.0

106.4

< 1 year 1 year 2 years 3 years 4 years

生産時間の損失

1.9倍

4% 10%
20%

45%

82%

< 1 year 1 year 2 years 3 years 4 years

アップグレードされた PC の比率 (%)

1.8倍

$548 $572 $710

$1,872

$4,651

< 1 year 1 year 2 years 3 years 4 years

合計コスト

2.5倍

1年未満

1年未満

1年未満

1年未満

1年

1年

1年

1年

2年

2年

2年

2年

3年

3年

3年

3年

4年

4年

4年

4年



新旧 PCの修理、アップグレード、損失時間の比較
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18%

61%

< 4 yrs 4+ yrs

修理された PC の比率 (%)

3.4倍

13.1

29.2

< 4 yrs 4+ yrs

修理の頻度 / 年

2.2倍

53

129

< 4 yrs 4+ yrs

2.4倍

24%

70%

< 4 yrs 4+ yrs

アップグレードされたPCの比率 (%)

2.9倍

4年未満 4年以上

4年未満 4年以上

4年未満 4年以上

4年未満 4年以上



PC 修理のオーバーヘッド、生産性の損失、および修理の頻度が原因で、
古い PC の所有コストが許容できないレベルまで増大している
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1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 小規模企業 中規模企業 大規模企業 SMB

4 年
未満

4 年
以上

4 年
未満

4 年
以上

4 年
未満

4 年
以上

4 年
未満

4 年
以上

4 年
未満

4 年
以上

4 年
未満

4 年
以上

4 年
未満

4 年
以上

4 年
未満

4 年
以上

4 年
未満

4 年
以上

4 年
未満

4 年
以上

4 年
未満

4 年
以上

修理の頻度 (年)
9.8 14.5 7.1 18.0 11.0 20.2 13.0 23.9 13.4 37.4 15.7 38.7 18.9 37.8 10.5 19.6 14.8 38.1 18.9 37.8 13.1 29.2

1.5倍 2.5倍 1.8倍 1.8倍 2.8倍 2.5倍 2.0倍 1.9倍 2.6倍 2.0倍 2.2倍

生産時間の損失
36.0 85.4 53.1 205.9 53.4 143.9 72.2 206.2 156.3 325.1 378.7 1033.0 620.8 1109.9 56.3 164.5 285.8 721.3 620.8 1109.9 211.2 514.9

2.4倍 3.9倍 2.7倍 2.9倍 2.1倍 2.7倍 1.8倍 2.9倍 2.5倍 1.8倍 2.4倍

< 4
yrs

4+ yrs < 4
yrs

4+ yrs < 4
yrs

4+ yrs < 4
yrs

4+ yrs < 4
yrs

4+ yrs < 4
yrs

4+ yrs < 4
yrs

4+ yrs < 4
yrs

4+ yrs < 4
yrs

4+ yrs < 4
yrs

4+ yrs < 4
yrs

4+ yrs

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
business

Medium
business

Large
business

SMB

PC あたりの平均修理コスト
(アップグレードと生産性のコストを除く)

$355

$556

1.6倍

$816

$110
5

1.4倍

$210
$438

2.1倍

$176

$275

1.6倍

$66
$75

1.1倍

$38
$101

2.7倍

$36 $39

1.1倍 $390

$594

1.5倍

$52
$88

1.7倍

$36 $39

1.1倍

$159
$240

1.5倍

4年
未満

4年
以上

4年
未満

4年
以上

4年
未満

4年
以上

4年
未満

4年
以上

4年
未満

4年
以上

4年
未満

4年
以上

4年
未満

4年
以上

4年
未満

4年
以上

4年
未満

4年
以上

4年
未満

4年
以上

4年
未満

4年
以上

小規模企業 中規模企業 大規模企業



総所有コスト (TCO): 新旧 PC の比較

23

4 年未満 4 年以上

PC の台数 15 15

直接費

PC の修理コスト $159 $240

修理の合計コスト $2,387 $3,601

アップグレード
コスト $163 $257

アップグレードの
合計コスト $2,452 $3,852

直接費の合計 $4,839 $7,453

生産性損失コスト

失われた時間 53 129
失われた時間の
合計 792 1,931

生産性コスト $15,841 $38,616

合計コスト $20,680 $46,069

目に見えるコスト (修理費用、アップグレード費用) と目に見えないコスト
(失われた生産性) を考え合わせたデータから見て取れるのは、30 台の PC (新
旧 15 台ずつ) を保有する SMB は、古い PC に 2.2 倍の所有コストを費やして
いることであり、それならむしろ代わりに新しい PC を購入する方が役に立
つ、ということである。実際、15 台の古い PC を保有するコストは、高度な
構成の新しい PC 15-20 台の価格よりも高い。

$159

$240

< 4 yrs 4+ yrs

PC あたりの修理コスト

$1,056

$2,574

< 4 yrs 4+ yrs

PC あたりの生産性コスト

$163

$257

< 4 yrs 4+ yrs

PC あたりのアップグレード コスト

$1,379

$3,071

< 4 yrs 4+ yrs

PC あたりの合計コスト

2.2倍

1.5倍
2.4倍

1.6倍

4年未満 4年以上

4年未満 4年以上

4年未満 4年以上

4年未満 4年以上



新しい PC が生産性に及ぼす効果:
新しい PC は、セキュリティの向上、管理しやすさの向上、そして従業員の生産性の向上に寄与する

24
新しい PC はビジネスと従業員の生産性に対してどのような効果をもたらしてきましたか?

67% 63% 61% 56% 53% 51%

3.83

3.71 3.70

3.59

3.67

3.57

3.4

3.45

3.5

3.55

3.6

3.65

3.7

3.75

3.8

3.85

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Better security and data
protection

Managing is easier
improving IT efficiency

Employees are more
productive

Reduced overall
maintenance costs

Better cloud connectivity
& usage experience

Enables work from
anywhere, anytime

平
均
評
定
値

(1
か
ら

5ま
で
、

5は
「強
くそ
う
思
う
」)

企
業
の
比
率

新しい PC が従業員とビジネスの生産性にもたらす効果

Strongly Agree + Agree Mean Rating

セキュリティと
データ保護の向上

管理が容易になり、
ITの効率が向上する

従業員の生産性が
高まる

全体的な保守
コストが減少する

クラウドの接続と
利用のエクスペリエ
ンスが向上する

いつでも、どこか
らでも仕事ができ
るようになる

強くそう思う + そう思う 平均評定値



PC 購入の意思



PC 購入の意思:
SMB の 3/4 が今後 12 か月以内に PC を購入することを計画している

PC 購入の 2/3 は古い PC をリプレースするための買い換えとなる予定である

26今後 12 か月以内に新しい PC を購入する計画がありますか?
その PC の何パーセントが買い換え (リプレース) で、何パーセントが新しい PC の追加購入となる予定ですか?

39% 43%

71% 70%

100% 100% 100%

54%

100% 100%

74%

61% 57%

29% 30%
46%

26%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

SMB の比率― PC 購入の意思― 今後 12 か月

Planning to purchase PCs in the next 12 months Not planning to purchase PCs

65% 67% 64%
75%

61% 63% 63% 68% 62% 63% 65%

35% 33% 36%
25%

39% 37% 37% 32% 38% 37% 35%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

買い換える PC と追加購入する PC の比率

Replacements Additions

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 小規模企業 中規模企業 大規模企業 SMB
購入予定の PCの台数 1.7 3.6 7.5 8.4 18.1 26.4 41.5 5.8 22.8 41.5 19.1
デスクトップの比率 6% 32% 29% 31% 35% 34% 42% 25% 34% 42% 32%
ノートブックの比率 94% 68% 71% 69% 65% 66% 58% 75% 66% 58% 68%

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業

今後12か月以内にPCを購入する計画がある PCを購入する計画はない 買い換え 追加購入



新しい PC を購入しない最も重要な理由
46% の SMB が予算の制約のために新しい PC の購入を妨げられている

27
新しい PC を購入しない最も重要な理由は何ですか?

58%
42%

31% 36%
46% 46%

5%

15% 7%
6% 6%

11%

16%
23%

14%
14% 14%

26%
42%

31%
43% 34% 34%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

新しい PC を購入しない最も重要な理由

Budget constraints Other IT/technology investment priorities Other non-IT/non-technology investment priorities Already made PC purchases予算の制約 他のIT/テクノロジーへの投資を優先 他のIT以外/テクノロジー以外の投資を優先 すでにPCを購入済みである

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業



新しい PC を購入する理由:
セキュリティの向上、PC の問題の頻発、および管理しやすさの向上が新しい PC を購入する理由である

28
新しい PC を購入する理由は何ですか?

34% 33% 32%

26% 25%

17% 15% 14%
9%

Better security
features of new PCs

Recurring problems
with older PCs

impacting employee
productivity

Better manageability
of new PCs

Lower cost of
maintaining new PCs

Part of scheduled
refresh cycle

Addition of new
employees

Move to cloud
infrastructure and

applications

Enabling employees
to work from

anywhere

Availability of new
attractive PC designs

新しいPCを購入する理由

新しいPCの方が
セキュリティ機能
が優れている

古いPCで従業員の
生産性に悪影響を
及ぼす問題が頻発

している

新しいPCの方が
管理しやすい

新しいPCの方が
保守コストが低い

定期的な更新
サイクルの一環

新しい従業員が
増えた

クラウドインフ
ラストラクチャ
とアプリケー
ションへの移行

従業員がどこから
でも仕事ができる
ようにしたい

新しい魅力的な
設計のPCが
出現した



PC を購入しない理由― モビリティ戦略別の分類

29
新しい PC を購入しない理由は何ですか?

予算の制約
44%

他のIT/テクノ
ロジーへの投

資を優先
2%

他のIT以外/
テクノロジー

以外の投資

を優先
15%

すでにPCを
購入済みで

ある
39%

モビリティ イニシアティブを実行していない
SMB

予算の制約
52% 他のIT/テクノ

ロジーへの投

資を優先
6%

他のIT以外/
テクノロジー

以外の投資

を優先
15%

すでにPCを
購入済みで

ある
27%

個別的なモビリティ イニシアティブを

実行している SMB

予算の制約
37%

他のIT/テクノ
ロジーへの投

資を優先
16%

他のIT以外/
テクノロジー

以外の投資

を優先
12%

すでにPCを
購入済みで

ある
35%

組織規模のモビリティ イニシアティブを

実行している SMB

32%の SMB はモビリティイニシアティブを
実行していない

45%の SMB は何らかのモビリティイニシア
ティブを実行している

24%の SMB は組織規模のモビリティ イニシ
アティブを実行している



PCを購入しない理由― クラウド採用状況別の分類

30
新しい PC を購入しない理由は何ですか? 

予算の制約
46%

他のIT/
テクノロ

ジーへ

の投資

を優先
8%

他のIT以外/
テクノロジー

以外の投資

を優先
4%

すでにPCを
購入済みで

ある
42%

現在、クラウドを使用している SMB

予算の制約
55%他のIT/テクノ

ロジーへの投

資を優先
9%

他のIT以外/
テクノロジー

以外の投資

を優先
9%

すでにPCを
購入済みで

ある
27%

クラウドの使用を計画している SMB

予算の制約
45%

他のIT/テクノ
ロジーへの投

資を優先
3%

他のIT以外/
テクノロジー

以外の投資

を優先
20%

すでにPCを
購入済みで

ある
32%

クラウドを使用しておらず、使用する計画も

ない SMB

70%の SMB は現在、クラウドを使用してい
る

13%の SMB はクラウドの使用を計画してい
る

18%の SMB はクラウドを使用しておらず、
使用する計画もない



高く評価される PC 機能:
2-in-1 タブレットモードを魅力的な機能であると見なしている SMB は 1/10 であるが、

購入プロセスの途中で 1/3 以上の SMB がその採用を検討するようになる

31現在の PC で、どの機能が最も魅力的であると思いますか?
仕事のために PC を購入するとき、どの機能を重視して検討しますか?

8%

9%

9%

10%

10%

12%

16%

28%

28%

28%

29%

31%

36%

38%

39%

48%

50%

68%

Innovative design

Innovative and attractive design, look & feel

Inking/Digital Pen

Instant-on, always on capability

2-in-1 Tablet mode

Touch screen capability

Ultra-thin

Large screen

SSD (solid-state drive)

Screen resolution

Wireless connectivity

Ruggedized device

Light weight (less weight to carry around)

Compatible with peripherals

Long battery life of notebooks

Security features

Storage capacity

Fast boot times

今日の PC の最も魅力的な機能

19%

20%

25%

29%

33%

35%

38%

40%

43%

45%

47%

53%

56%

57%

57%

60%

69%

75%

Inking/Digital Pen

Innovative design

Ultra-thin

Touch screen capability

Screen resolution

Innovative and attractive design, look & feel

2-in-1 Tablet mode

Instant-on, always on capability

Large screen

Light weight (less weight to carry around)

Wireless connectivity

Storage capacity

Long battery life of notebooks

SSD (solid-state drive)

Ruggedized device

Compatible with peripherals

Fast boot times

Security features

PC を購入する際に採用の候補となる上位の機能

起動時間の速さ

ストレージ容量
セキュリティ機能

⾧いバッテリ寿命 (ノートブック)

周辺機器との互換性

軽量 (重量が減って携帯性が向上する)

高耐久化されたデバイス
ワイヤレス接続

スクリーン解像度

SSD (ソリッドステートドライブ)

大型スクリーン
超薄型

タッチスクリーン機能
2-in-1タブレットモード
瞬時起動/常時稼働機能

インキング/デジタルペン

革新的かつ魅力的なデザイン、ルック&フィール

革新的な設計

セキュリティ機能
起動時間の速さ

周辺機器との互換性
高耐久化されたデバイス

SSD (ソリッドステートドライブ)

⾧いバッテリ寿命 (ノートブック)

ストレージ容量
ワイヤレス接続

軽量 (重量が減って携帯性が向上する)

大型スクリーン
瞬時起動/常時稼働機能

2-in-1タブレットモード

革新的かつ魅力的なデザイン、ルック&フィール
スクリーン解像度

タッチスクリーン機能
超薄型

革新的な設計

インキング/デジタルペン



Windows 10 の採用状況と採用への姿勢、Windows 7 EOS



Windows 10へのアップグレード
51% の SMB が、過去1年間に Windows 10 へのアップグレードを実行したが、
これは社内のすべての PC がアップグレードされたことを意味していない

19% が、今後購入予定の新しい PC 上で Windows 10 をWindows 7 にダウングレードすることを計画している

33これから購入する予定の PC でオペレーティング システムを Windows 10 からWindows 7 にダウングレードすることを計画していますか?
過去 1 年の間に、旧バージョンの Windows をWindows 10 にアップグレードしましたか?

4% 10%
25% 16% 19% 21% 26% 15% 20% 26% 19%

96% 90%
75% 84% 81% 79% 74% 85% 80% 74% 81%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

購入予定の新しいPC上で Windows 10 をWindows 7 に
ダウングレードすることを計画している

Yes No

34% 43% 51% 59% 48% 52%
74%

46% 50%
74%

51%

66% 57% 49% 41% 52% 48%
26%

54% 50%
26%

49%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

過去 1 年間に古いバージョンの Windowsを搭載した PC を
Windows 10 にアップグレードした

Yes No

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業



Windows 10へのアップグレード
31% の SMB が古い PC を新しい OS にアップグレードすることを計画している

34旧バージョンの Windows をWindows 10 にアップグレードすることを計画していますか?
旧バージョンの Windows PC をどの OS にアップグレードする予定ですか?

6%

38% 33% 36%
22%

38% 39% 29% 32% 39% 31%

94%

62% 67% 64%
78%

62% 61% 71% 68% 61% 69%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

旧バージョンの Windows を
Windows 10 にアップグレードする計画がある

Yes No

9% 14%
25%

14% 20%
8% 17% 20% 14%18%

14%
24% 7%

10%

17% 7% 12%

100% 91% 82%
72% 75%

62%
73% 82%

66% 73% 74%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

旧バージョンをどの OS にアップグレードする予定か

Windows 7 Windows 8 Windows 10

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業



Windows 7 EOS を理由として PC を購入する可能性:
88% の SMB がWindows 7 EOS (サポート終了) を承知しているが、Windows 7 PC のリプレースを計画しているの
は 53% にとどまっている。それでも 54% のSMB ではWindows 10 が新しい PC の購入を促す要因となっている。

35

Windows 7 のサポート終了について知っていますか?
Windows 7 のサポート終了後も、組織は Windows 7 を使用し続けることができますが、セキュリティ リスクへの対処は自己責任となります。Windows 7 のサポート終了
に関する知識を踏まえた場合、それによって Windows 7 PC のリプレースに関する組織の計画はどのように変化しますか?
1 から 5 までのスケールで評価するとして (1 は「非常に消極的になった」、5 は「非常に積極的になった」)、Windows 10 が搭載されていることで、新しい PC を購入す
る意欲はどのように変化するでしょうか?

86% 90% 94%

14% 10% 6%

Small Business Medium Business Large Business

Windows 7 のサポート終了を知っているか?

Yes No

48% 56% 62%

32%
29% 21%

20% 15% 17%

Small Business Medium Business Large Business

Windows 7 PC をリプレースする可能性は?

More likely No change Unsure

47% 58% 79% 54%

3.51
3.67

3.96

3.62

3.2

3.4

3.6

3.8

4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Small Business Medium
Business

Large Business SMB

Windows 10 は新しい PC の購入意欲を
どう変える?

Most Likely + More Likely

Mean Rating (Scale of 1 to 5, 5 = Most Likely, 1 = Least Likely)小規模企業 中規模企業 大規模企業 小規模企業 中規模企業 大規模企業

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業

高まった 変化なし 分からない

非常に積極的になった+どちらかと言えば積極的になった
平均評定値 (1から5までのスケール、5は「非常に積極的に
なった」、1は「非常に消極的になった」) 

＊日本マイクロソフトが行った、
楽天インサイト2018年9月のデータでは「57%のSMBがEOSを認知。」
マーケティングではこちらのデータを主に利用しております。



Windows 10 PC を購入しない理由または購入する理由:
パフォーマンス、セキュリティ、および管理しやすさの向上がWindows 10 PC の購入を促す主な要因である

36新しい Windows 10 ベースの PC の購入に消極的である理由は何ですか?
新しい Windows 10 ベースの PC の購入に積極的である理由は何ですか?

6%

10%

24%

33%

36%

We do not know anything about Windows
10

No time for employee and/or IT staff
training

Other reasons

Incompatibility with software applications

No real advantages over current versions of
windows

SMB がWindows 10 PC の購入に消極的である理由

8%

30%

42%

61%

70%

Better integration with mobile devices
(smartphones, tablets)

Only OS available on new PCs

Improved manageability

Improved security

Improved performance

SMB がWindows 10 PC の購入に積極的である理由

Windowsの現行バージョンを上回るような
真のメリットが存在しない

ソフトウェアアプリケーションとの互換性に
問題がある

その他の理由

従業員やITスタッフにトレーニングを受ける時間の
余裕がない

Windows10について何も知らない

パフォーマンスの向上

セキュリティの向上

管理しやすさの向上

新しいPC上で利用可能な唯一のOSである

モバイルデバイス (スマートフォン、タブレット) との
統合性の向上



Device-as-a-Service
Enterpriseは過半数の企業がDaaSモデルを導入予定、100-999台の規模のお客様も導入意向が高く、

SMBは認知拡大によりDaaSモデルの市場機会が期待できる

37Device-as-a-Service について知っていますか? (PC-as-a-Service と呼ばれることもあります)
現在、Device-as-a-Service の導入はどのような状況にありますか?

19%
4%

27%
50% 46% 48%

74%

25%
47%

74%

38%

81%
96%

73%
50% 54% 52%

26%

75%
53%

26%

62%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

Device-as-a-Service を知っているか?

Yes No

3% 0% 7% 6% 10% 12% 15%
4% 11% 15% 8%8% 15%

18% 22%
38% 31%

45%

15%

34%
45%

25%

89% 85%
75% 72%

52% 57%
40%

81%

55%
40%

67%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

Device-as-a-Service の現在の導入状況と今後の計画

Have already adopted Planning to adopt within the next 1 year Not planning to adopt

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業

すでに導入済み 今後1年以内に導入予定 導入の計画なし



Device-as-a-Service を導入する理由
最新のテクノロジーへのアクセスと IT サポートの作業負荷の軽減が DaaSの導入を促す要因である

大規模企業は DaaSから多くのメリットを引き出している

38
Device-as-a-Service を導入する理由は何ですか?

49%
43%

37%
29%

24% 23% 22%

13%

Allows PCs to
be refreshed

faster

Reduce IT
support and
procurement

workload

Option to
acquire
latest

technology
faster

Predictable
costs

Move from
CAPEX to

OPEX frees
up capital for

other
business

investments

Offloading of
PC recovery
and disposal

Reduce cost
of PC

deployment

Better PC
support

SMB: Device-as-a-Service を導入する理由

Reduce IT support and
procurement workload

Predictable costs

Allows PCs to be
refreshed faster

Offloading of PC
recovery and disposal

Move from CAPEX to
OPEX frees up capital…

Better PC support

Reduce cost of PC
deployment

Option to acquire latest
technology faster

小規模企業にとって重要な理由

Option to acquire latest
technology faster

Move from CAPEX to
OPEX frees up capital…

Better PC support

Allows PCs to be
refreshed faster

Reduce cost of PC
deployment

Offloading of PC
recovery and disposal

Predictable costs

Reduce IT support and
procurement workload

中規模企業にとって重要な理由

Reduce cost of PC
deployment

Predictable costs

Allows PCs to be
refreshed faster

Better PC support

Offloading of PC
recovery and disposal

Move from CAPEX to
OPEX frees up capital…

Option to acquire latest
technology faster

Reduce IT support and
procurement workload

大規模企業にとって重要な理由

重
要
度
が
高
い

重
要
度
が
低
い

重
要
度
が
高
い

重
要
度
が
低
い

重
要
度
が
高
い

重
要
度
が
低
い

PCをより
速く更新
できる

ITのサポー
トと調達の
作業負荷を
軽減できる

最新テクノ
ロジーをよ
り速く取得
する方法と
なる

予測可能
なコスト

CAPEXから
OPEXへの
転換で資本
を他のビジ
ネス投資に
充当できる

PCのリカバ
リと廃棄か
ら解放され
る

PCの導入
展開コスト
が減少する

PCサポート
が向上する

最新テクノロジーをより
速く取得する方法となる

PCの導入展開コストが
減少する

PCサポートが向上する

CAPEXからOPEXへの転
換で資本を他のビジネス
投資に充当できる

PCのリカバリと
廃棄から解放される

PCをより速く
更新できる

予測可能なコスト

ITのサポートと調達の
作業負荷を軽減できる

ITのサポートと調達の
作業負荷を軽減できる

予測可能なコスト

PCのリカバリと
廃棄から解放される

PCの導入展開コストが
減少する

PCをより速く更新できる

PCサポートが向上する

CAPEXからOPEXへの
転換で資本を他のビジネ
ス投資に充当できる

最新テクノロジーをより
速く取得する方法となる

ITのサポートと調達の
作業負荷を軽減できる

最新テクノロジーをより
速く取得する方法となる

CAPEXからOPEXへの転
換で資本を他のビジネス
投資に充当できる

PCのリカバリと廃棄から
解放される

PCサポートが向上する

PCをより速く更新できる

予測可能なコスト

PCの導入展開コストが
減少する



Windows-as-a-Service
34% の SMB がWindows-as-a-Service のことを知っており、企業の規模に比例して認知度が増大している。

28% の SMB が、Windows-as-a-Service が利用できることを理由として古い PC の更新を検討する可能性がある

39

Windows-as-a-Service について知っていますか?
Windows-as-a-Service は、通常の 3～5 年の更新サイクルではなく、新しい機能とセキュリティ パッチによって定期的に Windows オペレーティング システムを更新する
マイクロソフトのアプローチです。
このような Windows-as-a-Service に関する知識を踏まえた場合、それによって PCの更新、リプレース、および新しいPCの購入に対する組織の意欲はどのように変化しま
すか?

13% 9%
29%

41% 40% 48%
60%

22%
44%

60%

34%

87% 91%
71%

59% 60% 52%
40%

78%
56%

40%

66%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

Windows-as-a-Service を知っているか?

Yes No

19% 15% 20%
35%

25%
35%

51%

22% 30%
51%

28%

47%
39%

47%

46%
54% 39%

34%

45%
46%

34%

44%

8%

7%
2%

4%
3%

4%

5%
2%

4%

4%

26%
39% 31%

15% 21% 23%
11%

28% 22%
11%

24%

1-9 10-19 20-49 50-99 100-249 250-499 500-999 Small
Business

Medium
Business

Large
Business

SMB

Windows-as-a-Service は古い PC の更新意欲をどう変える?

More likely No change Less likely Unsure

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業

小規模
企業

中規模
企業

大規模
企業

積極的にする 変化なし 消極的にする 分からない



クラウドが DaaSとWaaS に及ぼす影響
クラウドを使用している SMB は、Windows 7 EOS を理由として PC を購入する可能性がより高い。クラウドを使用している SMB は、

DaaSを導入する可能性と、WaaS を理由として PC を更新する可能性が、クラウドを使用していない SMB よりも高い。

40

92%

60%
54%

88%

36%
32%

84%

9% 8%

Windows 7 EOS PCaaS Windows as a Service

クラウド使用 SMB 内での認知度

Currently Using Planning Not planning

61%
66%

36%

56%
49%

39%
42% 41%

11%

More likely to refresh PCs
because of Windows 7 EOS

More likely to purchase new
PCs because of Windows 10

More likely to purchsse new
PCs because of Windows as a

Service

クラウド使用 SMB 内でのPC 購入意思

Currently Using Planning Not planning

15%

1%

1%

32%

45%

3%

Currently Using

Planning

Not planning

クラウド使用 SMB 内での
DaaS

PCaaS Currently using PCaaS Planning to use現在使用中 計画中 計画なし 現在使用中 計画中 計画なし

Windows 7 EOS を理由と
して PC を更新する見込み
である

Windows 10 を理由として
新しい PC を購入する見込
みである

Windows as a Service を理
由として新しい PC を購入
する見込みである

現在使用中

計画中

計画なし

DaaSを現在使用中 DaaSを使用する計画あり



クラウドが DaaSとWaaS に及ぼす影響
クラウドを使用している SMB は、DaaSを導入する可能性と、WaaSを理由としてPCを更新する可能性が、

クラウドを使用していない SMB よりも高い

41

15%
1% 1%

32%
45%

3%

53% 54%

96%

Currently Using Planning Not planning

DaaS の現在の導入状況と導入計画 (クラウド使用状況別)

Have already adopted Planning to adopt within the next 1 year Not planning to adopt

36% 39%
11%

43% 45%

44%

4% 1%

7%

17% 15%
38%

Currently Using Planning Not planning

Windows-as-a-Service によって新しい PC を購入する可能性は
どう変化するか (クラウド使用状況別)

More likely No change Less likely Unsure

現在使用中 計画中 計画なし 現在使用中 計画中 計画なし

すでに導入済み 今後1年以内に導入予定 導入計画なし 高まる 変化なし 低下する 分からない



PCのセキュリティと侵害、モビリティとクラウドの採用



PC セキュリティソリューションと懸念事項:
ほとんどすべての SMB が 1 つ以上の PC セキュリティソリューションを使用している。

SMB は、企業環境に入ってくるデータの保護とデバイスの盗難を懸念している。

43
PCのセキュリティに関する最大の懸念事項は何ですか?

12%

25%

37%

39%

43%

61%

Transaction security

Identity theft

Data theft by employees or others

Network intrusions

Computing Device being stolen or
lost

Virus or other malware attacks

SMB: PCのセキュリティに関する最大の懸念事項

59
%

37
%

32
% 37

%

26
%

10
%

63
%

47
%

42
%

41
%

25
%

13
%

64
%

57
%

49
%

43
%

23
%

19
%

Virus or other malware
attacks

Computing Device being
stolen or lost

Data theft by employees
or others

Network intrusions Identity theft Transaction security

PCのセキュリティに関する最大の懸念事項

Small business Medium business Large business

ウイルスまたは他のマルウェアの攻撃

コンピューティングデバイスの
盗難や紛失

ネットワークへの侵入

従業員またはその他によるデータの窃盗

個人情報窃盗 (なりすまし)

トランザクションのセキュリティ

ウイルスまたは他の
マルウェアの攻撃

コンピューティング
デバイスの盗難や

紛失

従業員またはその他に
よるデータの窃盗

ネットワークへの侵入 個人情報窃盗
(なりすまし)

トランザクション
のセキュリティ

小規模企業 中規模企業 大規模企業



PC のセキュリティ侵害:
16% の SMB が PC のセキュリティ侵害を経験している（これは報告されている既知の事例の数字なので、

実際よりも低い可能性がある）が、この割合は大規模企業において最も高い。

44
過去1年以内に、セキュリティ侵害またはラップトップの盗難/紛失が発生しましたか?

あり
16%

なし
78%

不明 / よ

く分か

らない
6%

ノートブックのセキュリティ侵害の

発生状況

あり
14%

なし
80%

不明 / よ

く分か

らない
6%

ラップトップ/ノートブックの紛失ま
たは盗難の発生状況

SMB

SMB

あり
9%

なし
85%

不明 / よ

く分か

らない
6%

ノートブックのセキュリティ侵害の

発生状況

あり
8%

なし
87%

不明 / よ

く分か

らない
5%

ラップトップ/ノートブックの紛失ま
たは盗難の発生状況

小規模
企業

小規模
企業

あり
20%

なし
73%

不明 / よ

く分か

らない
7%

ノートブックのセキュリティ侵害の

発生状況

あり
16%

なし
76%

不明 / よ

く分か

らない
8%

ラップトップ/ノートブックの紛失ま
たは盗難の発生状況

中規模
企業

中規模
企業

あり
34%

なし
66%

不明 / よ

く分か

らない
0%

ノートブックのセキュリティ侵害の

発生状況

あり
36%

なし
62%

不明 / よ

く分か

らない
2%

ラップトップ/ノートブックの紛失ま
たは盗難の発生状況

大規模
企業

大規模
企業



SMB によるモビリティの採用
1 / 4  の S M B  が組織規模のモビリティ戦略を設けている

45

16%

個別的なモビリティイニシアティブを実施してい
るが戦略を設けていない企業の比率 (%)

20% 以上の時間を職場から離れた場所
で過ごしている従業員の比率 (%)

組織規模のモビリティ戦略を
設けている企業の比率 (%)

48%

32%

会社の情報にモバイルデバイスから
アクセスする従業員の比率 (%) 28%

小規模企業
(従業員1-99人)

30%

43%

11%

31%

中規模企業
(従業員100-499人)

大規模企業
(従業員500-999人)

40%

34%

12%

34%

SMB
(従業員1-999人)

24%

45%

23%

30%

モビリティのセキュリティ侵害を
経験した企業の比率 (%) 9% 20% 34% 16%



モビリティのメリット
生産性の向上がモビリティの最も有力なメリットである

46

14%

16%

21%

23%

24%

36%

40%

49%

Grow revenue by better equipping
salesforce

Greater collaboration between
dispersed workers

Foster greater work-life balance of
employees and recruit new talent

Improve customer service

Enable quicker decision making

Lower costs

More flexible workforce &
supporting new ways of working

Productivity improvement

SMB: モバイル ワーキングの大きなメリット

36
%

21
%

45
%

38
%

11
% 19

% 25
%

14
%

39
%

24
%

50
%

31
%

19
% 22
%

21
%

14
%

62
%

30
%

64
%

40
%

36
%

26
%

21
%

11
%

More flexible
workforce &

supporting new
ways of working

Improve customer
service

Productivity
improvement

Lower costs Greater
collaboration

between
dispersed workers

Foster greater
work-life balance
of employees and
recruit new talent

Enable quicker
decision making

Grow revenue by
better equipping

salesforce

モバイル ワーキングの大きなメリット

Small business Medium Business Large business

生産性の向上

労働力の柔軟性の増大 &
新しい働き方の実現

コストの低下

意思決定の迅速化

顧客サービスの向上

従業員の仕事と生活のバランスの改善と
新しい人材の採用

散在する従業員間の
コラボレーションの増大

販売担当者の能力強化による売上の増大

労働力の柔軟
性の増大 &
新しい働き方
の実現

顧客サービスの
向上

生産性の向上 コストの
低下

散在する従業員間
のコラボレーショ
ンの増大

従業員の仕事と
生活のバランス
の改善と新しい
人材の採用

意思決定の
迅速化

販売担当者の能力
強化による売上の

増大

小規模企業 中規模企業 大規模企業



クラウドの現在の使用状況と使用計画

47

現在使用し

ている
56%

今後1年以

内に使用す

る計画があ

る
20%

現在使用してお

らず、今後1年

以内に使用する

計画もない
25%

小規模企業: 
クラウド利用の現状と計画

現在使用し

ている
84%

今後1年以

内に使用す

る計画があ

る
5%

現在使用してお

らず、今後1年

以内に使用する

計画もない
11%

中規模企業: 
クラウド利用の現状と計画

現在使用し

ている
96%

今後1年以

内に使用す

る計画があ

る
1%

現在使用して

おらず、今後

1年以内に使

用する計画も

ない
3%

大規模企業: 
クラウド利用の現状と計画



クラウドアプリケーションの現在の使用状況と使用計画

48

18%
18%
19%
22%
22%
23%
25%
25%
26%
27%
27%
27%
28%
28%
28%
28%
30%
31%
34%
34%
35%
37%

58%
68%
67%

57%
67%

63%
58%
58%

36%
49%

39%
40%

47%
56%

48%
30%

52%
35%

40%
31%
32%

39%

24%
14%
14%

21%
11%

14%
17%
17%

38%
24%

34%
33%

25%
16%

24%
42%

18%
34%

26%
35%
33%

24%

Google Apps (G-Suite)
Hosted VoIP

ERP
Vertical Application

Unified Communications
Supply chain management

CRM
HR Management

File Sharing/Collaboration
Invoicing

Payroll
Office 365

Project Management
Content Publishing

Customer Service
Cloud server

Business Intelligence/Analytics
Cloud storage / Backup/Disaster recovery

Inventory management
Cloud Security

Accounting Financial Management
Web Video Conferencing

SMB: 各種のクラウド アプリケーションの現在の使用状況と使用
計画

Currently using Planning to use Not using, not planning to use 30%
31%
32%

35%
36%

39%
39%
40%
40%

47%
48%
49%

52%
56%
57%
58%
58%
58%

63%
67%
67%
68%

Cloud server
Cloud Security

Accounting Financial Management
Cloud storage / Backup/Disaster recovery

File Sharing/Collaboration
Payroll

Web Video Conferencing
Office 365

Inventory management
Project Management

Customer Service
Invoicing

Business Intelligence/Analytics
Content Publishing
Vertical Application

Google Apps (G-Suite)
CRM

HR Management
Supply chain management

ERP
Unified Communications

Hosted VoIP

SMB: 使用が計画されているクラウド アプリケーション
(計画中の比率の高い順)

Web ビデオ会議

現在使用している 使用する計画がある 使用しておらず、使用する計画もない

会計・財務管理
クラウドセキュリティ

在庫管理
クラウドストレージ / バックアップ / 障害復旧
ビジネスインテリジェンス / アナリティクス

クラウドサーバー
顧客サービス

コンテンツパブリッシング
プロジェクト管理

給与
インボイス処理

ファイル共有 / コラボレーション
人事管理 (HR)

サプライチェーン管理
ユニファイドコミュニケーション

業種別 (バーティカル) アプリケーション

ホステッド VoIP
Google アプリ (G スイート)

ホステッド VoIP
ユニファイドコミュニケーション

サプライチェーン管理
人事管理 (HR)

Google アプリ (G スイート)
業種別 (バーティカル) アプリケーション

コンテンツパブリッシング
ビジネスインテリジェンス / アナリティクス

インボイス処理
顧客サービス

プロジェクト管理
在庫管理

Web ビデオ会議
給与

ファイル共有 / コラボレーション
クラウドストレージ / バックアップ / 障害復旧

会計・財務管理
クラウドセキュリティ

クラウドサーバー



クラウドアプリケーションの現在の使用状況と使用計画

49

11%
12%
12%

16%
16%
17%
17%
17%
17%

21%
22%
23%
24%
24%
25%

29%
29%
30%
31%
33%
34%
37%

82%
83%

81%
73%

69%
73%

71%
66%
68%

70%
46%
47%

58%
58%
58%

45%
50%

46%
46%

38%
33%

39%

7%
5%

7%
11%

15%
10%

12%
17%
15%

9%
32%
30%

18%
18%
17%

26%
21%

24%
23%

29%
33%

24%

ERP
Unified Communications

Hosted VoIP
Supply chain management

Google Apps (G-Suite)
CRM

Content Publishing
Vertical Application

HR Management
Business Intelligence/Analytics

File Sharing/Collaboration
Payroll

Invoicing
Project Management

Customer Service
Inventory management

Web Video Conferencing
Office 365

Cloud storage / Backup/Disaster recovery
Cloud server

Accounting Financial Management
Cloud Security

小規模企業: 各種のクラウド アプリケーションの現在の使用状
況と使用計画

Currently using Planning to use Not using, not planning to use 33%
38%
39%

45%
46%
46%
46%
47%

50%
58%
58%
58%

66%
68%
69%
70%
71%

73%
73%

81%
82%
83%

Accounting Financial Management
Cloud server

Cloud Security
Inventory management

File Sharing/Collaboration
Office 365

Cloud storage / Backup/Disaster recovery
Payroll

Web Video Conferencing
Invoicing

Project Management
Customer Service

Vertical Application
HR Management

Google Apps (G-Suite)
Business Intelligence/Analytics

Content Publishing
Supply chain management

CRM
Hosted VoIP

ERP
Unified Communications

小規模企業: 使用が計画されているクラウド アプリケーション
(計画中の比率の高い順)

現在使用している 使用する計画がある 使用しておらず、使用する計画もない

クラウドセキュリティ
会計・財務管理

クラウドサーバー
クラウドストレージ / バックアップ / 障害復旧

Web ビデオ会議
在庫管理

顧客サービス
プロジェクト管理
インボイス処理

給与
ファイル共有 / コラボレーション

ビジネスインテリジェンス / アナリティクス
人事管理 (HR)

業種別 (バーティカル) アプリケーション
コンテンツパブリッシング

Google アプリ (G スイート)
サプライチェーン管理

ホステッド VoIP
ユニファイドコミュニケーション

ユニファイドコミュニケーション

ホステッド VoIP

サプライチェーン管理
コンテンツパブリッシング

ビジネスインテリジェンス / アナリティクス
Google アプリ (G スイート)

人事管理 (HR)
業種別 (バーティカル) アプリケーション

顧客サービス
プロジェクト管理
インボイス処理

Web ビデオ会議
給与

クラウドストレージ / バックアップ / 障害復旧

ファイル共有 / コラボレーション
在庫管理

クラウドセキュリティ
クラウドサーバー
会計・財務管理



クラウドアプリケーションの現在の使用状況と使用計画
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19%
21%
22%
23%
24%
25%
25%
25%
26%
26%
27%
28%
29%
30%
30%
31%
31%
31%
31%

35%
38%
41%

46%
21%

60%
62%

37%
64%

54%
60%

46%
54%

29%
50%

34%
32%

40%
45%

33%
40%

25%
49%

40%
30%

35%
58%

18%
15%

39%
11%

21%
15%

28%
20%

44%
22%

37%
38%

30%
24%

36%
29%

44%
16%

22%
29%

Google Apps (G-Suite)
Cloud server

ERP
Hosted VoIP

Payroll
Supply chain management

Vertical Application
Unified Communications

Invoicing
HR Management

Cloud storage / Backup/Disaster recovery
CRM

Office 365
File Sharing/Collaboration

Project Management
Inventory management

Accounting Financial Management
Customer Service

Cloud Security
Content Publishing

Business Intelligence/Analytics
Web Video Conferencing

中規模企業: 各種のクラウド アプリケーションの現在の使用状
況と使用計画

Currently using Planning to use Not using, not planning to use 21%
25%

29%
30%

32%
33%
34%

37%
40%
40%
40%

45%
46%
46%

49%
50%

54%
54%

60%
60%

62%
64%

Cloud server
Cloud Security

Cloud storage / Backup/Disaster recovery
Web Video Conferencing

File Sharing/Collaboration
Accounting Financial Management

Office 365
Payroll

Project Management
Customer Service

Business Intelligence/Analytics
Inventory management
Google Apps (G-Suite)

Invoicing
Content Publishing

CRM
Vertical Application

HR Management
ERP

Unified Communications
Hosted VoIP

Supply chain management

中規模企業: 使用が計画されているクラウド アプリケーション
(計画の比率でソート)

現在使用している 使用する計画がある 使用しておらず、使用する計画もない

Web ビデオ会議
ビジネスインテリジェンス / アナリティクス

コンテンツパブリッシング
クラウドセキュリティ

顧客サービス
会計・財務管理

在庫管理
プロジェクト管理

ファイル共有 / コラボレーション

クラウドストレージ / バックアップ / 障害復旧
人事管理 (HR)
インボイス処理

ユニファイドコミュニケーション
業種別 (バーティカル) アプリケーション

サプライチェーン管理
給与

ホステッド VoIP

クラウドサーバー
Google アプリ (G スイート)

サプライチェーン管理
ホステッド VoIP

ユニファイドコミュニケーション

人事管理 (HR)
業種別 (バーティカル) アプリケーション

コンテンツパブリッシング
インボイス処理

Google アプリ (G スイート)
在庫管理

ビジネスインテリジェンス / アナリティクス
顧客サービス

プロジェクト管理
給与

会計・財務管理
ファイル共有 / コラボレーション

Web ビデオ会議
クラウドストレージ / バックアップ / 障害復旧

クラウドセキュリティ
クラウドサーバー



クラウドアプリケーションの現在の使用状況と使用計画
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18%
23%
26%
28%
28%
31%
31%
33%
33%
36%
36%

41%
41%
41%
41%
43%
43%
46%
46%
49%
49%

54%

31%
41%

46%
23%
23%

41%
36%

13%
39%

31%
15%

28%
41%

26%
38%

31%
31%
28%
28%

26%
18%

18%

51%
36%

28%
49%
49%

28%
33%

54%
28%

33%
49%

31%
18%

33%
21%

26%
26%
26%
26%
25%

33%
28%

Office 365
Hosted VoIP

Google Apps (G-Suite)
Cloud server

Cloud Security
ERP

Customer Service
File Sharing/Collaboration

Vertical Application
Project Management

Cloud storage / Backup/Disaster recovery
Invoicing

HR Management
Business Intelligence/Analytics

Unified Communications
CRM

Supply chain management
Content Publishing

Accounting Financial Management
Web Video Conferencing

Payroll
Inventory management

大規模企業: 各種のクラウド アプリケーションの現在の使用状
況と使用計画

Currently using Planning to use Not using, not planning to use 13%
15%

18%
18%

23%
23%

26%
26%

28%
28%
28%

31%
31%
31%
31%

36%
38%
39%

41%
41%
41%

46%

File Sharing/Collaboration
Cloud storage / Backup/Disaster recovery

Payroll
Inventory management

Cloud server
Cloud Security

Business Intelligence/Analytics
Web Video Conferencing

Invoicing
Content Publishing

Accounting Financial Management
Office 365

Project Management
CRM

Supply chain management
Customer Service

Unified Communications
Vertical Application

Hosted VoIP
ERP

HR Management
Google Apps (G-Suite)

大規模企業: 使用が計画されているクラウド アプリケーション
(計画中の比率の高い順)

現在使用している 使用する計画がある 使用しておらず、使用する計画もない

在庫管理

Web ビデオ会議
給与

会計・財務管理
コンテンツパブリッシング

サプライチェーン管理

ユニファイドコミュニケーション
ビジネスインテリジェンス / アナリティクス

人事管理 (HR)
インボイス処理

クラウドストレージ / バックアップ / 障害復旧
プロジェクト管理

業種別 (バーティカル) アプリケーション
ファイル共有 / コラボレーション

顧客サービス

クラウドセキュリティ
クラウドサーバー

Google アプリ (G スイート)
ホステッド VoIP

Google アプリ (G スイート)
人事管理 (HR)

ホステッド VoIP
業種別 (バーティカル) アプリケーション

ユニファイドコミュニケーション
顧客サービス

サプライチェーン管理

プロジェクト管理

会計・財務管理
コンテンツパブリッシング

インボイス処理
Web ビデオ会議

ビジネスインテリジェンス / アナリティクス
クラウドセキュリティ

クラウドサーバー
在庫管理

給与
クラウドストレージ / バックアップ / 障害復旧

ファイル共有 / コラボレーション



ビジネスの問題、IT の優先項目、IT の課題



SMB のビジネスの問題、IT の優先項目、IT の課題― トップ10

53

01 収益性を増大させる 54%

02 従業員の生産性を向上させる 38%

03 事業の成⾧を促進する 34%

04 新しい顧客を引き付けて維持する 27%

05 営業コストを削減する 24%

06 従業員を引き付けて維持する 23%

07 製品とプロセスの質を向上させる 22%

08 販売とマーケティングの効果を
高める 21%

09 競争に遅れずについていく 20%

10 在庫を効果的に管理する 16%

SMB: ビジネスの課題トップ 10

01 PC (デスクトップおよびラップ
トップ) 55%

02 セキュリティソリューション
(クラウドおよびモビリティ) 38%

03 クラウドソリューション 34%

04 人工知能 23%

05 モノのインターネット 20%

06 マネージドサービス 19%

07 モビリティソリューション 15%

08 アナリティクス / ビジネスインテ
リジェンス 13%

09 仮想化 12%

10 コラボレーション 11%

SMB: IT の優先項目トップ 10

01 予算の制約 38%

02 データ保護 / リカバリ / 事業継続
性 32%

03 職場の変革 30%

04 クラウドの導入展開、オーケスト
レーション 24%

05 規制遵守 (コンプライアンス) 24%

06 データ / アプリケーション統合 24%

07 適性と能力の高い、訓練された人
材の発見 20%

08 モバイルデバイス管理 19%

09 新しい戦略的 IT アプリケーションの
導入による競争力の強化 15%

10 コストの抑制、および継続的な IT 投
資を可能にする財務的根拠の強化 15%

SMB: IT の課題トップ 10



ビジネスの課題の上位

54

小規模企業 中規模企業 大規模企業

1. 収益性を増大させる (62%)
2. 従業員の生産性を向上させる (40%)
3. 事業の成⾧を促進する (35%)
4. 新しい顧客を引き付けて維持する (28%)
5. 営業コストを削減する (25%)
6. 従業員を引き付けて維持する (23%)
7. 競争に遅れずについていく (22%)
8. 製品とプロセスの質を向上させる (21%)
9. 販売とマーケティングの効果を高める

(20%)
10. 在庫を効果的に管理する (14%)
11. イノベーションを推進する (14%)
12. 新しい市場に注力する (11%)
13. デジタルマーケティング (11%)
14. 不確実性に対処する (10%)
15. IT 関連のコストを削減する (07%)
16. サプライチェーンの連動性を高める

(07%)
17. 市場投入速度を高める (06%)
18. アウトソーシング戦略を策定する (06%)
19. 政府の政策と規制 (04%)

1. 収益性を増大させる (48%)
2. 従業員の生産性を向上させる (34%)
3. 事業の成⾧を促進する (32%)
4. 従業員を引き付けて維持する (25%)
5. 営業コストを削減する (24%)
6. 新しい顧客を引き付けて維持する (24%)
7. 製品とプロセスの質を向上させる (24%)
8. 販売とマーケティングの効果を高める

(24%)
9. 競争に遅れずについていく (19%)
10. IT 関連のコストを削減する (18%)
11. 在庫を効果的に管理する (17%)
12. イノベーションを推進する (17%)
13. 新しい市場に注力する (14%)
14. 不確実性に対処する (12%)
15. デジタルマーケティング (11%)
16. 市場投入速度を高める (10%)
17. アウトソーシング戦略を策定する (09%)
18. サプライチェーンの連動性を高める

(07%)
19. 政府の政策と規制 (02%)

1. 従業員の生産性を向上させる (40%)
2. 収益性を増大させる (38%)
3. 事業の成⾧を促進する (34%)
4. 新しい顧客を引き付けて維持する (30%)
5. 製品とプロセスの質を向上させる (26%)
6. 営業コストを削減する (21%)
7. 在庫を効果的に管理する (21%)
8. 従業員を引き付けて維持する (21%)
9. 不確実性に対処する (19%)
10. IT 関連のコストを削減する (19%)
11. 販売とマーケティングの効果を高める

(19%)
12. 新しい市場に注力する (17%)
13. 競争に遅れずについていく (15%)
14. デジタルマーケティング (15%)
15. イノベーションを推進する (15%)
16. 政府の政策と規制 (13%)
17. アウトソーシング戦略を策定する (13%)
18. サプライチェーンの連動性を高める

(13%)
19. 市場投入速度を高める (09%)



IT の優先項目の上位

55

小規模企業 中規模企業 大規模企業

1. PC (デスクトップおよびラップトップ)
(63%)

2. クラウドソリューション (32%)
3. セキュリティソリューション (クラウド
およびモビリティ) (32%)

4. マネージドサービス (20%)
5. 人工知能 (20%)
6. モノのインターネット (14%)
7. モビリティソリューション (13%)
8. コラボレーション (11%)
9. アナリティクス / ビジネスインテリジェ
ンス (10%)

10. 仮想化 (09%)
11. ハイパーコンバージド/コンバージド イ
ンフラストラクチャ ソリューション
(05%)

12. 仮想現実/拡張現実 (VR/AR)  (05%)

1. PC (デスクトップおよびラップトップ)
(46%)

2. セキュリティソリューション (クラウド
およびモビリティ) (43%)

3. クラウドソリューション (39%)
4. 人工知能 (26%)
5. モノのインターネット (24%)
6. マネージドサービス (19%)
7. モビリティソリューション (17%)
8. 仮想化 (14%)
9. アナリティクス / ビジネスインテリジェ
ンス (13%)

10. ハイパーコンバージド/コンバージド イ
ンフラストラクチャ ソリューション
(13%)

11. 仮想現実/拡張現実 (VR/AR)  (13%)
12. コラボレーション (07%)

1. セキュリティ ソリューション (クラウド
およびモビリティ) (51%)

2. PC (デスクトップおよびラップトップ)
(40%)

3. モノのインターネット (36%)
4. クラウドソリューション (34%)
5. 人工知能 (30%)
6. アナリティクス / ビジネス インテリジェ
ンス (26%)

7. モビリティソリューション (21%)
8. 仮想化 (21%)
9. コラボレーション (17%)
10. マネージドサービス (15%)
11. ハイパーコンバージド/コンバージド イ
ンフラストラクチャ ソリューション
(13%)

12. 仮想現実/拡張現実 (VR/AR)  (13%)



IT の課題の上位

56

小規模企業 中規模企業 大規模企業

1. 予算の制約 (41%)
2. データ保護 / リカバリ / 事業継続性 (34%)
3. 職場の変革 (30%)
4. クラウドの導入展開、オーケストレー
ション (21%)

5. データ / アプリケーション統合 (21%)
6. 規制遵守 (コンプライアンス) (20%)
7. 適性と能力の高い、訓練された人材の発
見 (17%)

8. モバイルデバイス管理 (15%)
9. 新しい戦略的 IT アプリケーションの導入
による組織の競争力の強化 (14%)

10. コストの抑制、および継続的な IT 投資を
可能にする財務的根拠の強化 (12%)

11. 現行の IT インフラストラクチャの保守
(11%)

12. より先進的なハードウェア/ソフトウェア
プラットフォームへの移行 (10%)

13. オムニチャネル機能の導入 (02%)

1. 職場の変革 (33%)
2. 予算の制約 (33%)
3. データ保護 / リカバリ / 事業継続性 (28%)
4. クラウドの導入展開、オーケストレー
ション (28%)

5. 規制遵守 (コンプライアンス) (28%)
6. データ / アプリケーション統合 (26%)
7. モバイルデバイス管理 (24%)
8. 適性と能力の高い、訓練された人材の発
見 (24%)

9. コストの抑制、および継続的な IT 投資を
可能にする財務的根拠の強化 (18%)

10. 現行の IT インフラストラクチャの保守
(17%)

11. 新しい戦略的 IT アプリケーションの導入
による組織の競争力の強化 (16%)

12. より先進的なハードウェア/ソフトウェア
プラットフォームへの移行 (06%)

13. オムニチャネル機能の導入 (02%)

1. 予算の制約 (34%)
2. データ保護 / リカバリ / 事業継続性 (34%)
3. 規制遵守 (コンプライアンス) (32%)
4. データ / アプリケーション統合 (32%)
5. クラウドの導入展開、オーケストレー
ション (28%)

6. 職場の変革 (26%)
7. モバイルデバイス管理 (26%)
8. 適性と能力の高い、訓練された人材の発
見 (26%)

9. 新しい戦略的 IT アプリケーションの導入
による組織の競争力の強化 (23%)

10. コストの抑制、および継続的な IT 投資を
可能にする財務的根拠の強化 (21%)

11. 現行の IT インフラストラクチャの保守
(19%)

12. より先進的なハードウェア/ソフトウェア
プラットフォームへの移行 (13%)

13. オムニチャネル機能の導入 (04%)


